

*Чилуиса Ф., Адриан Ф.*

**НАРОДНАЯ МЕДИЦИНА РЕСПУБЛИКИ ЭКВАДОР**

*Научный руководитель канд. филол. наук, доц. Кожухова Н.Е.*

*Кафедра белорусского и русского языков*

*Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск*

Цель данной работы – определить, какую роль в системе здравоохранения Республики Эквадор играет традиционная медицина как совокупность знаний, навыков и практических умений, основанных на местных теориях, верованиях и медицинском опыте различных культур, используемых для поддержания здоровья. Народная медицина является хранилищем знаний тысяч поколений, имеет долгую историю и продолжает существовать благодаря устной передаче знаний через процессы обучения и признания оригинального и традиционного, которыми обладает каждый народ. Она способствует доступному медицинскому обслуживанию.

В Эквадоре есть сельские районы, где спрос на медицинскую помощь со стороны народных целителей является наибольшим из-за отсутствия официальных медицинских услуг и благодаря изобилию лекарственных растений.

Национальная система здравоохранения Эквадора отвечает за подготовку

а) специалистов традиционной медицины, имеющих право самостоятельно оказывать помощь беременным и роженицам, б) целителей, в) *yachas* (носителей знаний предков), а также за интеграцию знаний в медицинские государственные центры. Социально-культурное достояние коренных народов сохраняет иные представления о здоровье, болезнях, жизни и смерти, чем официальная медицина. Среди широкого спектра болезней, от которых в настоящее время страдает население, выделяются заболевания, преодолеваемые в рамках конкретных народных медицинских традиций.

В Эквадоре аборигенная медицинская практика зарождалась и развивалась на протяжении тысячелетий, получив влияние медицины инков, а позже и народной медицины Испании. Идеи народной медицины пережили многовековой болезненный процесс аккультурации и в настоящее время используются на практике значительной частью сельского населения со своими особенностями, включая и типы врачей традиционной медицины Эквадора. Например, врачи *Yachacs* лечат, используя магию и мифологию. Они посредники между богами и людьми, имеют неоспоримое влияние как целители. Шаманские верования и лечебная практика *Yachacs* уходят в глубину веков. Врачи *Morpheds* – это люди, которые умеют решать проблемы переломов или вывихов суставов и в то же время могут быть массажистами.

И, наконец, акушеры-женщины (в большинстве случаев старше 40 лет), которые занимаются беременностью, родами и послеродовым периодом. Для диагностики беременности и положения плода они предпочитают использовать пальпацию, изменение пульса, а также травы для хорошего проведения родов, рекомендуют виды кормления новорожденного и ухода за ним.

Все вышесказанное позволяет утверждать, что традиционная медицина Эквадора занимает особое место в национальной системе здравоохранения.